

株洲日报

2022年11月18日 星期五
壬寅年十月廿五 第23134期 今日4版
掌上株洲 客户端
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

习近平抵达曼谷出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问

新华社电(记者刘华 林昊) 当地时间11月17日下午,国家主席习近平乘专机抵达泰国曼谷,出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问。
习近平和夫人彭丽媛乘坐的专机抵达曼谷素万那普国际机场时,泰国总理巴育夫妇、副总理兼外长敦夫、文化部部长伊提蓬夫妇等热情迎接。礼兵分列红地毯两侧,身着靓丽民族服装的当地青年行十礼夹道欢迎,泰国华侨华人代表挥舞中泰两国国旗,向习近平夫妇表示最热烈的欢迎。习近平乘坐的车队离开机场前往

下榻饭店途中,巨幅电子屏上一片“中国红”,用中泰两国文字写着“热烈欢迎中华人民共和国主席习近平阁下和夫人彭丽媛教授”“中泰一家亲”,到处洋溢着热烈友好的情谊。华侨华人和中国留学生簇拥在街道两旁,举着“热烈欢迎习近平主席莅泰!”

下榻饭店途中,巨幅电子屏上一片“中国红”,用中泰两国文字写着“热烈欢迎中华人民共和国主席习近平阁下和夫人彭丽媛教授”“中泰一家亲”,到处洋溢着热烈友好的情谊。华侨华人和中国留学生簇拥在街道两旁,举着“热烈欢迎习近平主席莅泰!”

习近平在亚太经合组织工商领导人峰会上书面演讲强调 中国将坚定不移推动构建亚太命运共同体

新华社曼谷11月17日电 当地时间11月17日下午,国家主席习近平应邀在曼谷举行的亚太经合组织工商领导人峰会上发表题为《坚守初心 共促发展 开启亚太合作新篇章》书面演讲,强调中国将坚定不移推动构建亚太命运共同体,为亚太稳定繁荣作出更大贡献。

习近平指出,世界又一次站到十字路口。世界向何处去?亚太怎么办?我们必须给出答案。过去几十年,亚太经济合作取得取得了不凡成就,亚太经济合作为地区发展注入强大动力,有效提升了人民福祉。经验弥足珍贵,初心需要坚守。

要和平发展之路。摆脱了冷战阴霾,亚太地区特别是中小经济体步入奔向现代化的快车道,“亚太奇迹”应运而生。亚太地区不是谁的后花园,不应该成为大国角斗场。任何搞“新冷战”的图谋,人民不会答应,时代不会允许!

要开放包容之路。几十年来,亚太经合组织秉持开放的区域主义,坚持

多样性、非歧视原则,构筑了包容普惠的地区合作架构。正是凭借这种胸襟和格局,亚太地区才得以在区域一体化方面走在时代前列。阻滞甚至拆解亚太地区长期形成的产业链供应链,只会使亚太经济合作走入“死胡同”。

要走向共荣之路。长期以来,亚太地区坚持同舟共济、共克时艰,在合作中形成共同体意识,成为实现不断发展的深厚根基。要加强合作,互相支持,互相帮助,推动亚太经济走在世界经济复苏前列。

习近平强调,新形势下,我们要汲取历史经验和教训,因应时代挑战,坚定推进亚太区域一体化,共同开拓发展新局面,构建亚太命运共同体。

第一,筑牢和平发展的根基。遵循联合国宪章的宗旨和原则,树立共同、综合、合作、可持续的安全观,共同反对冷战思维和阵营对抗,搭建亚太安全架构。

第二,坚持以人民为中心的理念。注重在经济发展中保障民生,培育包容性发展环境。亚太发达经济体要积

极支持发展中经济体,构筑团结、平等、均衡、普惠的新伙伴关系。

第三,打造更高层次的开放格局。推进亚太自由贸易区进程,全面深入参与世贸组织改革,推动《区域全面经济伙伴关系协定》、《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》、《数字经济伙伴关系协定》相互衔接,构建开放型亚太经济。

第四,实现更高层次的互联互通。以亚太经合组织互联互通蓝图为指引,有序推动硬件联接、软件对接、人员往来。中国将积极推进共建“一带一路”同各方发展战略对接,共同建设高质量亚太互联互通网络。

第五,打造稳定畅通的产业链供应链。遵循经济规律,坚持市场原则,打造便利、高效、安全的亚太产业链供应链。共同反对单边主义、保护主义。

第六,推进经济优化升级。加速科技创新和制度创新,培育新经济、新业态、新商业模式,实现亚太经济数字化转型。坚持绿色低碳发展,拓展绿色产业和绿色金融,加快构建亚太绿色合作格局。

习近平深入阐释了中国式现代化的基本特征和本质要求,指出中国14亿多人口实现现代化将是人类发展史上前所未有的大事。中国将坚持以人民为中心,使中等收入群体在未来15年超过8亿,推动超大规模市场不断发展。中国将继续推进全体人民共同富裕,加大对全球发展合作的资源投入,推进落实全球发展倡议,构建全球发展共同体。中国将不断提高人民物质生活和精神生活水平,弘扬全人类共同价值,为世界文明朝着平衡、积极、向善的方向发展提供助力。中国将促进经济社会发展全面绿色转型,共同构建人与自然生命共同体。中国在坚定维护世界和平与发展中谋求自身发展,又以自身发展更好维护世界和平与发展。

习近平强调,中国的发展受益于亚太,也用自身发展回馈亚太、造福亚太。中国将坚定不移推动构建亚太命运共同体,为亚太稳定繁荣作出更大贡献。希望工商界朋友积极促进经济合作,积极参与中国改革开放和现代化建设,为亚太和世界发展繁荣贡献正能量。

中央广播电视总台经济之声关注中车株洲所总工冯江华 株洲追梦人开启中国高铁动力技术新时代

央媒看株洲

株洲日报(全媒体记者/高晓燕)

近日,中央广播电视总台经济之声策划的融媒体报道《追梦路上》,将镜头对准了中车株洲电力机车研究所有限公司总工程师冯江华,讲述了他如何带领团队拓荒永磁牵引领域,开启中国高铁动力技术新时代的故事。

我国是世界上唯一实现高铁时速350公里商业运营的国家,在

这背后,列车的牵引系统功不可没。中车株洲所研发的永磁同步牵引系统,为中国高铁装上了更强大的“心脏”。

1989年,冯江华从浙江大学电机系硕士毕业后,进入中车株洲所工作。为彻底避免我国牵引系统陷于落后追赶的被动局面,冯江华瞄准了技术高地——永磁牵引,并在2003年组建了国内第一支永磁牵引系统研发团队。

2015年6月24日,永磁高铁在北京环铁试验基地通过首次考核

鉴定,我国成为全球少数几个掌握高铁永磁牵引技术的国家之一。2018年,永磁高铁完成了30万公里运营考核,各项技术指标完全满足需求。

“我们在2018年的时候,参观德国一个很重要的展览,在那个展览会上,我们看到了西门子推出的一款新型高速列车,其中用到了永磁牵引技术,这个时候我们确实有点小自豪,因为我们永磁牵引技术的车已经定型了,在中国投入商业运行了,西门子的车还是一个样车,还

没有投入商业运行,应该说我们可能走到他们前面去了。”面对镜头,冯江华说,这件事进一步增强了大伙的信心,在新技术发展方向上面,我们能够自主选择、判断,未来的发展方向在哪里,关键技术在哪里,并且我们有信心,通过自己的力量去组织技术的突破,完成技术的攻关,并且实现商业化的应用。

冯江华认为,未来,高铁技术在速度、能效、智能化方面,还有很大的发展空间,仍需要继续进行科技攻关。

曹慧泉在市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组调度会上强调

从快从严从细落实防控措施 统筹打好“三场战役”

株洲日报(全媒体记者/陈正明) 11月16日晚,市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组召开调度会,传达贯彻国家新冠肺炎疫情防控湖南工作组来株调研督导指示精神,研究部署下一步工作。市委书记曹慧泉强调,要坚决克服疲劳厌战情绪,不折不扣落实“二十条”优化措施,按照督导组指示精神,从快从严从细抓好各项防控措施落实,“弹好钢琴”、抓住关键,统筹打好全清零攻坚战、“外防输入”阻击战、经济发展保卫战。

会议以视频形式开到各区(市)。市领导胡长春、聂方红、罗琼、李武宁、杨英杰、王卫安、王庭恺、江小忠、杨胜跃、唐文发、白云峰、易湘东、蒋湘晖、周恕、柳怀德在分会场参加会议。

会上,芦淞区、荷塘区、市驻派庆云、建宁、龙泉、月塘四个街道突击队,领导小组核酸检测组、追阳转运组、交通运输组的负责人汇报了有关情况,与会的其他工作组负责人围绕督导组反馈问题整改、重点工作推进等作了发言。

曹慧泉指出,要充分认识当前疫情防控形势的严峻性复杂性,科学精准优化疫情防控措施,统筹抓好疫情防控和经济社会发展。要统筹打好“三场战役”,保持现有指挥体系不变,坚决守住防线,要打好全清零攻坚战,坚定目标不动摇,持续巩固社会面清零成果,紧盯建宁、庆云、龙泉、月塘四个街道,把问题和困难估计得更充分一些,把应对措施考虑得更周全一些,保持节奏、

加大力度,尽快实现全域清零。要打好“外防输入”阻击战,各级领导干部要兼顾“双线作战”,提升工作预见性,认真研究思考,科学精准防控,做到早发现、快反应。实施关口前移,强化“三站一场”、交通卡口管理,更好发挥诊所、药店等哨点作用;巩固社区前沿阵地,健全完善工作标准和流程,努力提升社区疫情防控、基层治理和公共服务的能力水平;加强能力建设,加快补齐流调溯源、隔离管控等方面的短板弱项,做好充分应对准备。要打好经济发展保卫战,在严格落实防控措施的前提下,加快推进复工复产,确保经济发展“不失速”。要加大企业服务力度,帮助解决员工返岗、物流运输等具体问题,提升复工率、到岗率、达产率。当前要重点抓好芦淞市场群,紧盯服饰销售关键期,进行专门研究,多方征求意见,帮助企业解决实际困难,度过“寒冬”。

曹慧泉强调,要研究解决重点问题,加强出院出舱人员管理,学习外地经验,征求专家和基层建议,拿出指导性意见,做好出院出舱人员和隔离人员后续管理及环境消杀等工作,尽可能降低病毒传播风险。要提升核酸检测能力,系统梳理研究核酸检测布点情况,落实常态化化管理,全方位提升核酸“采送检报”能力。要加大宣传力度,引导广大市民增强自我防护意识,做好守护自身健康的“第一责任人”,落实规范佩戴口罩、扫码、核酸检测等个人防护措施,共同筑牢疫情防控坚实防线。

全省上市后备资源库名单公示 80家株企拟入库 数量居全省第二

株洲日报(全媒体记者/廖喜康)

近日,省地方金融监督管理局对最新的全省上市后备资源库名单进行公示。今年共有816家企业拟入库,其中,株洲拟入库企业80家,数量居全省各州市第二。

我市拟入库的企业多数为科技制造业企业,且个个实力不俗。例如,株洲晶彩电子科技有限公司是一家专业生产液晶显示器及液晶显示模组的高薪民营企业,部分产品远销日本、中东、欧美等国家;株洲科能新材料股份有限公司主要

从事电子级到半导体级高纯稀有金属材料及其化合物的研发生产,是国内化合物半导体、ITO靶材和电子元件关键材料供应的国家级高新技术企业;湖南立方新能源科技有限责任公司是新能源绿色事业的开拓者,已成功推出第一代钠离子电池,抢占了新一代储能型电池市场的先机。

其中,我市还有29家企业进入科创板后备库,如中车时代电动汽车股份有限公司、株洲科能新材料股份有限公司等。

攸县广寒坪抽水蓄能电站项目开工 总投资119.75亿元,系攸县史上规模最大单个投资项目

株洲日报(全媒体记者/陈驰 通讯员/刘晚聪)

11月17日上午,湖南攸县广寒坪抽水蓄能电站项目举行开工仪式。该项目总投资119.75亿元,建成后年发电量约25亿千瓦时,是攸县有史以来单个投资最大的项目。

攸县广寒坪抽水蓄能电站,是湖南省“十四五”规划能源建设重点项目,工程由上水库、下水库、输水系统及发电厂房系统四部分组成,上水库位于黄丰桥镇广和村,下水库位于皇图岭镇山关村。主要服务于湖南电网。建成后,将增强全

省电网调峰能力,优化电源结构,改善电网运行条件,提升电网运行经济性,助力构建以新能源为主体的新型电力系统。年税收约1.5亿元。

据介绍,该项目是新发发展理念在攸县的生动实践,也是攸县落实双碳战略的重大举措,必将有效提高整体电力系统的调节能力,缓解湖南电网季节性调峰压力,深入促进新能源开发与消纳,为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,为培育制造名城、建设幸福株洲提供强有力的能源保障。

株洲日报社等全国105家地市党报联袂推出主题报道 “红色百城”报道获中国新闻奖

株洲日报(全媒体记者/黎世伟)

11月8日,第32届中国新闻奖评选结果公布,由中国记协指导、中国地市报研究会组织策划、株洲日报社等全国105家地市党报联袂推出的《百年奋斗路·百城访初心——庆祝中国共产党成立100周年“红色百城”大型全媒体报道》荣获二等奖。

在这组大型系列报道中,株洲日报推出的作品《“连队建党”铸军魂》(作者尹二荣、温琳)。通过中央媒体和105家地方媒体的集中推介,向全国广大读者再现了当年“支部建在连上”的历史场景,以及当地利用“叶家祠”等红色资源打造红色教育基地,让参观者接受红色

教育,强化使命担当的生动实践。

“红色百城”系列报道聚焦中国共产党建党100周年重大主题,2021年3月启动,9月18日结束。其间,中国地市报研究会、《中国地市报人》编辑部联合全国105个地方(地、市、州、盟)城市,推出105组全媒体组合式报道,并运用文、图、音、视等多种形式,累计发稿1万篇(条)以上,立体呈现了“红色百城”的辉煌巨变,生动诠释了发源于全国各地并在中国共产党、建设和改革进程中产生深远影响的红船精神、长征精神等伟大精神。百度搜索“百年奋斗路·百城访初心”,同名词条突破1亿,为庆祝建党百年营造了浓厚的氛围。

湘江河西段岸线综合治理工程年底完工

株洲日报(全媒体记者/吴楚 通讯员/朱建轩)

湘江河西岸有望迎来一座新的休闲场所。11月17日,复工后的湘江河西段岸线综合治理项目正在抓紧建设,30多名工人在临水坡面种植苗木,对部分土石方工作进行扫尾,全力争取年底完工。

湘江河西段岸线综合治理工程项目东起珠江南路,南至建宁大桥以南200米,全长2.62公里。目前,项目已完成水电预埋、沿石砌筑及台阶麻石铺贴等工作。

“现场组织了30多名施工人员,正在进行绿化,场内垃圾清理和台阶压顶收尾。现在土建部分完成了防浪墙、抛石,麻石铺装到了收尾阶段,地被种植完成了将近40%。”湖南红旗市政园林建设股份有限公司项目现场负责人介绍,为了做到防疫不松动、建设不停歇,现场严格实行闭环管理,所有施工人员食宿都在项目部场地内解决,所有材料进场前都要进行检验和消杀。目前正倒排工期、抢抓节点,确保在12月底完工。

我市公布一批违反疫情防控规定的典型案例

株洲日报(全媒体记者/刘琼 通讯员/刘兰)

11月17日,市疾控中心发布一批违反疫情防控规定的典型案例,提醒广大市民要严格遵守疫情防控各项规定,不要存在侥幸心理,不要触碰法律“红线”,从而更好地守护自身和他人安全。

(案例一)违反“静默管理”规定致多人感染

11月3日,芦淞区将建宁街道列为重点防控区域,实行“整体封控、分级管控”方式,采取“足不出户、上门服务”措

施。感染者刘某未遵守相关要求,上午来到新百佳超市购物后,带着孩子在凤凰新城北栋6楼平台与多名小朋友聚集玩耍,家长则聚在一起聊天,下午继续邀约在同样的地点游戏聊天,因为没有遵守防疫要求,导致多人感染。

(案例二)违规聚集吸烟致感染

感染者吴某居住地为高风险地区,当天晚上独自一人坐电梯下楼,到自家楼下A区5楼,与旁边几个陌生人一起聚众吸烟。吴某等多人无视全市关于“非必要不出门”等静默管理要

求,因不良生活习惯导致感染。

(案例三)违反“来自高风险地区人员第一时间报备及核酸检测”等规定致感染

某商业区服装售卖从业人员刘某,在知晓工作单位已被划定为高风险地区后,未主动前往所在社区报备,并多次出入商业区,且未按规定开展核酸检测,直到社区开展排查后才接受了一次核酸检测,最终被确诊为阳性感染者。

(案例四)违反“疫情期间不串门”的防疫要求致多人感染

在疫情期间,李某仍我行我素,无视防疫规定,到处串门,还到亲戚家聚餐,导致多人被感染,增加了传播新冠病毒的危险。

(案例五)未遵守“规范佩戴口罩”的规定致多人感染

农贸市场工作人员刘某在某菜市场工作期间,在知晓周边已有区域被划定为高风险地区后,仍按往常一样未按规定严格佩戴口罩,部分前来买菜的顾客,同样未正确佩戴口罩,导致多人交叉感染。

城区部分高三学生有序复学

株洲日报(全媒体记者/孙晓静 通讯员/王玉彤)

“叮铃铃……”11月17日清晨,响亮的上课铃在二中校园内回响。根据天元区新冠肺炎疫情防控指挥部综合研判评估同意,该校843名高三学生复学复课。

“同学们要用疫情防控中的所见、所闻、所感来滋养思想,滋养精神,化为成长的力量……”上午7时40分,高三2011班教室,市教育局党委书记、局长吴安浩督查市二中疫情防控工作,并以《人民至上,生命至上;逆风展翅,肩负国之担当》为题,为高三学子带来“复学第一课”。

“对于暂不能返校的学生,学校也相应提供了线上直播课堂教学。”市二中校长曾湘潭表示,复学复课后,市二中坚持防疫不松懈,校园安全第一的原则,严格落实学校安全管理制度。

当日,株洲市北附高级中学高三年级341名学生自早上7时开始错峰返校,学生们经过测温通道排队,有序进入学校。校领导、值班教师、志愿者和保安早早守候在校门口,迎接着同学们的到来。各班班主任老师精心



市二中高三学生返校复课。通讯员 供图

准备了以疫情防控和心理健康为主题的复学第一课,帮助同学们调整好学习状态,以更饱满的精神投入复课后的学习生活。

此外,经石峰区疫情防控指挥部确认,原则上同意九方中学高三学生于11月20日复课返校。“高三学生分班级错峰错峰返校,高二高一年级继

续线上教学。”该校负责人表示,天元区、石峰区、株洲经开区、渌口区的高三师生员工可以返校复课。尚在高风险区和未完成集中隔离、居家隔离、居家健康监测措施及“两码”为红黄码的师生员工,以及有发热、咳嗽、乏力、鼻塞、流涕、咽痛、肌痛、腹泻等症状的师生员工推迟返校。